

BILJNA VRSTA: LUBENICA I DINJA

ŠTETNI ORGANIZMI: ANTRAKNOZA LUBENICE, PEPELNICA LUBENICE, **OBIČNI PAUČINAR**

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI LUBENICE I DINJE SE NALAZE U RAZLIČITIM FAZAMA RAZVOJA U ZAVISNOSTI OD DATUMA SETVE ODNOSNO RASAĐIVANJA, PA SE TAKO REGISTRUJU USEVI OD FAZA RAZVOJA SPOREDNIH STABALA PA SVE DO RAZVOJA PRVIH PLODOVA.

USLOVI U PROIZVODNJI KOJI SU ZA NAMA A KOJE JE OBELEŽILO TOPLO VREME SA ČESTIM PADAVINAMA JE POGODOVALO RAZVOJU PROUZROKOVAČA BOLESTI. VIZUELNI PREGLEDOM USEVA LUBENICA I DINJA, REGISTRUJE SE PRISUSTVO SIMPTOMA DVA OBOLJENJA, **ANTRAKNOZE I PEPELNICE**.

SIMPTOMI ANTRAKNOZE PRISUTNI SU NA LISTOVIMA U VIDU KRUŽNIH, KONCENTRIČNO ZONIRANIH PEGA MRKE BOJE. U SLUČAJU JAČEG NAPADA LIŠĆE SE SUŠI I IZGLEDA KAO SPRŽENO. KASNIJE U TOKU VEGETACIJE, SIMPTOMI SE MOGU JAVITI NA STABLU I PLODOVIMA, U VIDU ULEGNUTIH PEGA KROZ KOJE PRODIRU RAZLIČITI PROUZROKOVAČI TRULEŽI TE PLODOVI GUBE TRŽIŠNU VREDNOST.

SIMPTOMI PEPELNICE SE JAVLJAJU NA LIŠĆU U VIDU BELIČASTE, PRAŠKASTE NAVLAKE. USLED JAČEG NAPADA LIŠĆE SE SUŠI I PRERANO PROPADA ŠTO ZA POSLEDICU IMA DIREKTNU IZLOŽENOST PLODOVA SUNCU PA SE JAVLJAJU OŽEGOTINE I ONI PREVREMENO SAZREVAJU.

U USEVIMA GDE SE UOČE SIMPTOMI POMENUTIH BOLESTI NA LUBENICAMA I DINJAMA, PREPORUČUJE SE PRIMENA NEKOG OD FUNGICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA/KONCENTRACIJA
CIDELY TOP	DIFENOKONAZOL+CIFLUFENAMID	0,1%
QUADRI TOP, TEATAR PLUS	DIFENOKONAZOL+AZOKSISTROBIN	1 L/HA

PREMA TRENUTNIM PROGNOZAMA OD ČETVRTKA SE NAJAVLJUJE DUŽI PERIOD TOPLOG VREMENA BEZ PADAVINA. U TAKVIM USLOVIMA MOŽE DOĆI DO UBRZANOG RAZVOJA GRINJA. ŠTETOČINA IZ OVE GRUPE KOJA SE SVAKE GODINE JAVLJA NA LUBENICAMA I DINJAMA JE **OBIČNI PAUČINAR**.

OVE ŠTETOČINE ŽIVE NA NALIČJU LISTA GDE SE HRANE SISAJUĆI SOKOVE BILJAKA. PRVI SIMPTOMI NAPADA SE UOČAVAJU NA LICU LISTA U OBLIKU SITNIH PEGA SREBRNASTOBELE BOJE. KAKO SE BROJNOST GRINJA I NAPAD UVEĆAVA, PEGE SE MEĐUSOBNO SPAJAJU I ČITAVA POVRŠINA LISTA ŽUTI I SUŠI SE.

SADA JE PRAVI MOMENT DA SE PREGLEDAJU USEVI LUBENICA I DINJA NA PRISUSTVO GRINJA. POSEBNU PAŽNJU TREBA OBRATITI NA OBODNE DELOVE PARCELA ODAKLE NAJPRE KREĆE MIGRACIJA GRINJA U USEVE. PO POTVRDI NJIHOVOG PRISUSTVA, PREPORUČUJE SE PRIMENA REGISTROVANOG AKARICIDA:

PREPARAT	AKTIVNA MATERIJA	DOZA/KONCENTRACIJA
ABASTATE	ABAMEKTIN	0,05-0,1%

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1. FAZA RAZVOJA LUBENICE



SLIKA 2. SIMPTOM ANTRAKNOZE NA LISTU, VREŽI I PLODU LUBENICE



SLIKA 3. SIMPTOM ANTRAKNOZE NA LISTU DINJE



SLIKA 4. SIMPTOM PEPELNICE NA LISTU LUBENICE



SLIKA 5. SIMPTOM PEPELNICE NA LISTU DINJE



SLIKA 6. SIMPTOM NAPADA OBIČNOG PAUČINARA



SLIKA 7. SIMPTOM NAPADA OBIČNOG PAUČINARA I ODRASLE JEDINKE NA NALIČJU LISTA